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3.1 #% ik

— B RRE Y R AT RESE M Sk R — A7 — AT MR YO SR AT 89 . P (4R A T T
FPAE T 22 1 37 N2 Y M AT 2 Lﬂ'ﬂﬁt”’r%}:f?}k *1?1&0\%?3”?@]@ — 4Ty
AL BI AR o R P P il . R P R g A =28 SR HRIR A PRI A R Bk AL TR AT . X = 2RIE
RIRE LT BT R A AR R R A A

3.2 % e

WEFETE ) A i R switch, HA UL DL if 18 A 5o UL .
3.2.1 if

TR R AN e LI AR P AR AR R A . i AT AT A else B0 else if RTCIRY e
VEBEAT 0 50 3 AR S PR g i il FE rh RSB AR Z 1 if F else if, if MW RESA T
JUREFIE . T R T e R 7 XL B Ll 2 2 Rl — A5 Lk
AT,

L —An3

£ (&) {BAF5); )
2. Bt X

£(&M) (BT ) else (iBHFHI; }
3. 2%

iE (5AF) { BT ) else if (iHAJTH; } - else (ifM1F 5,

4. g

if (5MF){ AE HAIFA, ) else { if B FESI; }

HAAT LIS | 0007 45 A S l%fﬁ/\ <A ST U PRA T IR A 4 S AR R B TR RS . T

S A A BT ) AT A o BRI,

a0 A — B S IR T R0 R 0 L R DU SR R Rz
B WL AR WA RER S ARSI R .



Console. Write ("% &y A 510 PE 5 :
string sSex = Console. ReadLine( ) ;
if (sSex=="H")
Console. WriteLine(" g4, fRiF1");
else
Console. WriteLine(" 4 4, /R ") ;

L AR RISR TR S 2, A SR Re H B PN A A R P as AT HAR AP, PRAT AR A 3-1
fis .

R P B i A RO R A58 U B A R Y AR R P O e ARG
B, an & 3-2 B e

\ﬁle///D/D [r=r|[-= \@ n ] flle///D/D... = R 2 file///Ds/Doc... [ = |- 2| [E3a)

K 3-1 Py if ks

1EH AT 3-2 WIArSZIn il i

Fi LART LRSS o, a8 s AR IR .

Console. Write ("% &y A %5 14 PE 51 :
string sSex = Console. ReadLine( ) ;
if (sSex=="H")
Console. WriteLine( "G4, IR ") ;
else if(sSex=="%")
Console. WriteLine(" 4 1, /R ") ;
else
Console. WriteLine(" X AN, /R 42 AGRIE?1");

HEARH RIE 2L 3.
LRVl (U F 7Y (S R RN o (LR 1 el S SN R o TN N B AN )
A AR B0 TRl A U RT DL 2 S A0 AR

VA = e e S e T I K P S = I S S i T NS Z T D I o L Y el
// ¥t DateTine. Now. Hour Emﬂé%‘“ﬂiﬁﬁﬁﬂﬂ‘lﬁ] 1R /N B8 43
Console. Write (" i A %3 B4 1) :
string sSex = Console. ReadLine();
if (sSex=="H")
{
if (DateTime. Now. Hour > 12)
Console. WriteLine ("4, F4R8!");
else
Console. WriteLine("Jg4:, B4 ");
}
else if(sSex=="Z")
{

if (DateTime. Now. Hour > 12)
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C# #2 /7%

Console. WriteLine(" %+, F4F8");

else

Console. WriteLine(" %+, E4F8F");
}

else
Console. WriteLine(" X A2, My A IR!");

VL& T 10 AR A 2 90 S BIE 2X 4 2 B A 25 (0
25 IRELS]

W — AR AR AR R e BRI T R R A ks B 2
AN Bk (o325 T LIAR 3 1 I 77 20 B9 1 A2 S0 2D

3.2.2 switch

switch 4] 5 if 4] —FF . W AEARZ 70 SO b8 — VL IE Y 73 SOk $hAT . SR 1T 2
AR —F I HAEE Z RO T 0 5 g it A\ SOk UG, T if 25 B 2T sk,
Hafe Xt .

switch (FiA3L)
{
case {H 1:
B F A ;
break;
case fH 2:
AP
break;

case {H n:
A ;
break;

default:
HAF
break;

}

FLRAT AL 2 AR 38 3235 R, 72 44> case o1 - 4R VT T 119, 40 5 4% B VT L 19 case, W
AT HH N 19 35 ) )3 51 L )38 B break, & W PHAT default 4337, 4R A 42 & default 53 32 FF7E
HITE DL .

EPSIN R REcy - (I N I

(1) switch iR IAA MY E HGE LA (byte,short.int, char &) , F 4T & 5 B¢ CRLSE M
ZE ] DA A B B RE D

(2) %4> case NIy break AR sl ; (HZEA R ILA case I —Beih m) ¥ 51 B break Af
PAARE,

(3) switch i#B&A][A] if B8] —FE, WA LR E,

AL 3. 2.1 15 o ) kg ) 33E A7 DA 106 B



Console. Write( " #i AR : ") ;
string sSex = Console. ReadLine( ) ;
switch (sSex)
{
case "H":
Console. WriteLine( "5, IR ") ;
break;
case "&£":
Console. WriteLine(" 4 &, /R ") ;
break;
default:
Console. WriteLine("ZEE AGK!'");
break;
}

SR case XN B TE AT HLAR A, U] break W] LA W&, 40, b BIAR P8 FH & B AR PE B

A P R A5 e R e P IR A DU RIS E R

Console. Write("iGky AGmtER : ") ;
string sSex = Console. ReadLine() ;
switch (sSex)
{
case "H":
case "&¢£":
Console. WriteLine("#: 9 IE®H");
break;
default:
Console. WriteLine("ERIANIEH");
break;
1

A £ 15 1 P I 1 case B e R — A IS T LR L S 9
&S BT
TR E — N EIT  BR MO switch AT 5E L. AR B P A 4 K0 ke i i
P75 BLAT P2 | B sl N B . (M mT AR P I 6 43 ) 0 9 B4 A )

3.3 & 7

HEFR TR A4y =25 50 3R for F63AR .while ¥R Al do-+- while {34 .
3.3.1 for
for 8] J& — i A H R E IR iEA) . H—BE T .

for (WIRALTE A, AT A ; R A 4T)
{

TEIREA] T H /8, AL B ) 7 8 2 R B AT B AR B 4G R
}

o1 WU
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b 20 e A v A T 40 00 B o ) L a8 A0 P R A AR T AR 5 i AR R
BT AL JH R P T 0 02 15 75 B4R B P0AT L M AL O true IR PRAREE 105 WA PEARZE ; 1M
AT A AL AR 2R 52 RS A B 2 {0 ) B 0, 1 2% O O ful A A0 B S A A A 1] 1 A0 PR 25 TR
PSR T

J3hh i B R for RFR Y L3k = AR I AR A T AN Al DUAT e 1 2 PR R
JUASER Sy 2 0] LIS = A8 AR L R . X R TT LAAS 2 for IR 3R Y 2 Fh A2 IATE 5

FEPRAT P » & S $hAT 0 4 A 38 A0 s IR AT 4% 1R 033 0 2 2% £ I a3 4] 3R [
true i 3% AT IRIRIE A0 581 o B PRAT IR AT A0 IXRE 28 — WA 2R B A o . RS — Ui
R AT R UG A T8 ) AN 2R 2 FEPRAT o B ORI R TF A6 B UCHT S AT 45 R sk
) QSR IS AT O BT A R 41 PR T SR AT A 5 SRS G AT — BRI B B 25 DK
RGBS L RN RN AR N VA KT B R

& LM —RIE I, — el T IS S S while JEER, U B while fEIMCHS AN

46 115 )
while (45415 4] )
{

//do sth.

HARTE A ;
}

THE DR

/7100 LA S 22 805 %t 123 4
for(int 1=1;1<100;i++)
{

Console. WriteLine(1);

}
AT AR A3 AR T A 84 Rk X WL SR T I A & e AKX 2. R 7 4]«

/7100 LAY A H0AE 2B s 1357
for(int 1=1;1<100;1i+=2)

{

Console. WriteLine(1);
}
/7100 LA S LS s 124 8-
for(int 1=1;1<100;i% =2)
{

Console. WriteLine(1i);

}

for THI I AR RIR 2 BLARAS — — VLB, R TN 25 PN 1 B 3], A 24380 1 1352345 vl LA 2
FHAb B, o A7,
/7100 LI N & B 2258 Ml 1357

for(int 1=1;1<100;)
{



Console. WriteLine(1);
1i+=2;
}
/7100 LS LS 4 124 8-
int 1=1;
for(;1<100;)
{
Console. WriteLine(1);
ix =2;
}
TE LT AP N R b S — AR GO T a2k AR AT R 43 A AN ) DR 4 AR 1
AT 4 FE AR A AR T L AR M AR P BE IE BT o A0 K = A E A B EG KRR R A
WP S ER 4y s W AY B — A FEAE BE
BEE AT LIARHE for 76 R A $ATHLH] 20 B dn bW B INR T
G SEFRAR I AUT T I8 ER 85 1 T F A VR T I J5 8 0 B E b A A T R o 7
for TEM MY LER N ER L BP0 X A5 -

for(int 1=0;1i<n;i++)
AR X A5

int 1=0;

for(i=0;i<n;i++)

O HF AN ERIER S EIAT BT LANRIZ R R ROk BT — A et 19 e g, HLiX
PR BRI B AR A TGO L I B AR AR A S k. il

int GetMaxLength()
{

Systen. Threading. Thread. Sleep(2000); /AR — A~ FE B A $ AE
return 100;

}
for(int i=0;1< GetMaxLength(); i++)
{
//do sth.
}

XA AR GetMaxLengthO By [PHE 5P 1 J0K (HBRIEIRE 2 AT GetMaxLengthO
FIER 2% 7R A e . BT AT DA T ok s

int max = GetMaxLength( ) ;
for(int i=0;1i<max;i++)
{

//do sth.
}

B ER XA FER B ERAE RS A2 AT —i . £ WinForm (%% ASP. NET s A A3
B D LR R L

oo W
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for(int i=0;1 < Convert. ToInt32(textBoxl. Text);i++)

{
//do sth.

}

O LINEA FHh— 2 I k2 (8 O B AR R UG I L 24 DG 15 B A IR AR ER . 4
R R FHWN7E ListBox H s Jin o 52 52 300 (14 185 B e B Lo 458 38 FH A8 072 2 8 S — > bool 281
HIARIC AR i flag. 2K J5 7EAE P 45 o 8 3 flag 1) R P B AU J5 SR 3V . I FR 7 ik 1)
TS E 7.3.7 75,

3.3.2 while
while G & 55 b —F i WA PE A TE X, H— B R F .

/|

=

while (4147 k)

{

5K 380 5 91

)

FEPATHLRIIE » B Se AT 2 13K 3, 2 B SAA T 10 200 ) 17 910 45 6 PR IAT A 1
IR 15 % P 2K 2R M B R 3R 1k 4 T AT A B 1 2 A 0 A

SRR U — YA ST I G N A B 1 ) P SR 2 AR AR AT AT AL 2 o

AIHEL 3. 3.1 45 gyt 100 DL B &7 B0 55 22 5080 g B e A7 U6

/7100 LI N & BE 228 M md 1357
int i=1;

while (i<100)

{

Console. WriteLine(1);
1i+=2;

}

3.3.3 do---while

do---while #§ & 7 4h—Fh i WG AL X, 5 while JEHR A & — . H—BER
L/{I

do
{

(EEINERGINE P

} while (Z&fF3&3k50)

HPRAT O] 2 - o7 ST 08 BR8] 5 1) SR 5 AT 26 3 0k 2 oy 0 00 42 36 R4 07 26
TR A A AT A5 0k U BB A% 0 32 0k AU a7 GB R 08 B 0 BROAT A B 22 A0 1Y
IEICIR

N AR T LA 2 dos-- while 0§ B (946 B 1 4] 77 81 2 A0 B AR — AT Pl 25 .
XA SE do---while 5 while A [F] Z 4k .



PHLL 3. 3.1 35 b itk s 100 LA A 1 A 5055 22 K090 O 9 3 A7 i B

/7100 LI HEZHF M 1357
int i=1;
dof{
Console. WriteLine(1);
i+=2;
1
while (1< 100)
XL 3. 3.2 19 1Y while 7530, 7 B A B 22 51 AHE AR 1 AR E I A /N T 100 (i 4n
1000) By #EH SR 5 FR-AT B i P B AR )7 #4233 . while 76 R T B 09 B2 P A 23 A AT o]
th T do---while 71§ ¥ I 23 % Hi 1000,

3.4 B %

BkF4 15 7] break.continue.goto.return.throw, X JL/N1& 1) &R HE 0% ot 25 2 7P 1 3047 7
. HAIH L break.return & & W, throw W A F 5 % 4L P2, 1 goto — M AR AS #f 75 {#
A B BT 6 S 80R e ME LR 4R, 4 TR EL R .

3.4.1 break

break i AJ R T HI T switch WA BB B &2 TR PR 3R A BURAR e . H)
He T2 P B AT I R DA B DA e B R R A0 B 25 — ki i) o AL R 7R 4

for (int 1=1;1<10;i++)
{
if (1 $ 3==0)
break;
Console. WriteLine(1);

}

PATE R WA 3-3 iR

AU =3 I T i B AR AT break, S ECER P BK I 7RI, S5 2 EUE

MAETE Z JZ PR i B I break AT BT TE A6 0Bk 5 0 A = Bk % 2 BT A 08 260 B A
[T 1 NN

for(int j=1;j<4;j++)
{
for (int 1 =1;i<10;i++)
{
if (1 % 3==0)
break;
Console. WriteLine(1i);
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Console. WriteLine(" N ZEHLEHR");

}
Console. WriteLine("#ZEILEHR") ;

RFPATE R IE 3-4 FiR,

A1 filer... o[-0 (]

« [m »

&l 3-3  break &%) K 3-4 ZEMEH T break 15 4]

NZE R b B AR TE N2 E I il break iR 5 T AR AH AN 28 I AS 32 5 00
BER AT T =R

3.4.2 continue

continue & 5 5 break {2k . & W& — A T8I 2 6 5915 A, AR AR 208 1
A ER L R R B PRAT TR B B A B R — IR ER AT IR AR AR TE R IR N . X — S
break A —*, break i 1572 ¢ B9 $h AT T e IR IR N B AL ) TR ER S0 . W an R /s i -

for (int i=1;1<10;i++)
{
if (1 $ 3==0)
continue;
Console. WriteLine(1i);

}

AT RN 3-5 FroR

IERAT S5 2R 1T LR 3] PL 09 2 Bl 3 R Bk 1) B5CMH 0 T A i o ol
A BB R Bl TE 3 i 1 . R WA 8 B continue. IR Bk 295 2R 4h
UM b T RSyl SR F PR IR T . 23 W] AT 400 B T Y R
HIFE ¥ 4K 4> continue 5 break AYARH .

3.4.3 goto [ 35 continue i 41

goto KM T — BAELE T . AT A W] goto RT RIR IR AL FeAURD . il ik
JZ AR B AR P v B 42 B I B 5 S0 2 . goto 76 T B 5% BEHC & — AT hR 25, B3 W Lk
LSO RERIUE A

U HT goto 1) S BAE B Sk 1 R 8 I HE ik



inti = 1;
begin:

if (1<10)
{

Console. WriteLine(1);
it= 2;
goto begin;
}
PATEERANTE 3-6 Fios .
IO RRIT  ANMER B, A TR T AT ) goto beging B B JF A
PR B 1 i R AR TR R PAT N TS B TR R .

CHNE=T EeR 5

3.4.4 return

‘iiz%—ﬁ\f&*imﬁﬁ%*ﬁ,ﬁ\%ﬁﬁ%%iﬂ»W?M@’ﬁﬁﬁtﬂﬁ%‘ﬁlﬁl B 56 i goto S5
1B TE WL 3 I

3.4.5 throw

IR — T WA A TR A . 2 AR S IE T LA B2 O B MO A Y IE R R
frim e . WL s 3C.

3.5 | 5§ &

<:> if #o switch 23 B B T4 43467
&1 A b switeh BN G 4RO L T LK 4K N FURRERE T switch 59354 15 & T U]
if SR 52 1 A RS SR IR 52 . BAE LN T 4 7 LI J6 % 18 switch,
> R 4 1k 3 A8 S 80 B T I (s FLERUIE N KOR K 193 . 191 e A0 K30
HO¥ A4 ST A BOR 2 80T A iR Ak 1
> R A R (AR B 3 M (2 ik b b BT L 4k D B A K A 1 B 2
WX OB IR S ILA BOR K535 9% . e o7 LUK A2 K05 10 8 R B 1 5 4 g 5
B
& ML PTULR B HOR SRR R B O R L. I 1,2, - ZERCF BRI
{FL 2431 7 0257 43 KA 255 GRS 4R 0T AR g B AT SR 1 L TTIA R 60,70, -« A B BCHY
& if F= switch 89 & A2 L8 F BIA A % oh D2
& K A FI switeh (4543 SR PAT X R I LA 5 I X R 45 R S
U A2 F 45 5 I3 X 5% PO 0T 28R AT B ARG . — BT 75 07 200 T e O B J A5
T I DG TBE 9 43 S0 RS0 45 T TT44 S5 A T R R 43 S0 380 4 T o 60 T LA 5 9 AR 22 S A6 T 1
FUTRNESE . 0 75 B 41 2 1 2 CHE IO 46 00 4 BER 9 13~ 18 (D 4E B
{9 K 27 1 AF B 23 VR AR T IX D) L 19~ 24 (— Rl K 2 AR A2 B3 DX 1D L 25~ 30 (F 5 2 U %
TEZIK D . U —F AT AR ARSI F CF i (0 % 38 AT AR AT AT 19 ARG & C# 1B
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